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HƯỚNG DẪN

báo chí tuyên truyền đại hội đảng bộ các cấp 
và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
-----
Căn cứ Hướng dẫn số 132-HD/BTGTW, ngày 10-4-2020 của Ban Tuyên giáo Trung ương về báo chí tuyên truyền đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu      toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; Kế hoạch số 202-KH/TU, ngày 13-3-2020 của      Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tuyên truyền đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy hướng dẫn như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
1.1. Mục đích
- Tuyên truyền cho cán bộ, đảng viên và nhân dân nhận thức sâu sắc ý nghĩa, tầm quan trọng của đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh và Đại hội XIII của Đảng; những quan điểm, chủ trương, định hướng lớn trong văn kiện đại hội      đảng bộ các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh và Đại hội XIII của Đảng, góp phần tạo sự thống nhất về chính trị, tư tưởng và hành động trong Đảng, sự đồng thuận trong xã hội.
- Cổ vũ, động viên toàn Đảng, toàn dân, toàn quân phát huy cao độ tinh thần yêu nước, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết dân tộc, thi đua thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ tỉnh và Nghị quyết Đại hội XII của Đảng.
- Góp phần củng cố, tăng cường niềm tin của nhân dân đối với Đảng, với chế độ;  tăng cường công tác thông tin đối ngoại trên báo chí; làm cho nhân dân các nước trên       thế giới và cộng đồng quốc tế hiểu được các chủ trương, đường lối của Đảng Cộng sản Việt Nam nêu trong văn kiện Đại hội XIII, nhất là đường lối đối ngoại trong quá trình hội nhập        quốc tế, từ đó tranh thủ sự đồng tình, ủng hộ tích cực của cộng đồng quốc tế đối với Việt Nam.
- Phê phán, phản bác các thế lực thù địch, phần tử cơ hội, chính trị lợi dụng việc góp ý dự thảo văn kiện Đại hội XIII của Đảng để phát tán các thông tin, quan điểm sai trái, thù địch, lệch lạc, tiêu cực, nhằm chống phá Đảng, Nhà nước và chế độ ta; kiên quyết đấu tranh làm thất bại mọi âm mưu, hoạt động phá hoại của các thế lực thù địch,       phản động và các phần tử cơ hội đối với đại hội đảng bộ các cấp và Đại hội XIII của Đảng.
1.2. Yêu cầu
- Công tác tuyên truyền cần bảo đảm đúng định hướng chính trị, tư tưởng, đặc biệt đối với những vấn đề quan trọng, phức tạp, nhạy cảm; tuyên truyền bằng nhiều       hình thức phong phú, đa dạng, có trọng tâm, trọng điểm; chủ động cập nhật, bám sát tiến độ, quá trình chuẩn bị và tổ chức đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh    và Đại hội XIII của Đảng.
- Tuyên truyền cần bảo đảm tính thường xuyên, liên tục, đề cao tính           thuyết phục, chất lượng, hiệu quả, tạo sức lan tỏa trong toàn Đảng và trong xã hội.
- Định hướng, góp phần tổ chức tốt, động viên, tập hợp được trí tuệ, tâm huyết, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân góp ý vào dự thảo văn kiện đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh và Đại hội XIII của Đảng.
- Chú trọng phát hiện, tuyên truyền, biểu dương những điển hình tiêu biểu,         mô hình hay, cách làm hiệu quả trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các phong trào thi đua yêu nước, cũng như những quyết tâm, nỗ lực của toàn Đảng, toàn dân và toàn quân để thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020, Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ tỉnh và Đại hội XII của Đảng, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng vào đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh và Đại hội XIII của Đảng; góp phần tích cực bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng.
2. Nội dung và các đợt tuyên truyền

Thực hiện theo Kế hoạch số 202-KH/TU ngày 13-3-2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
3. Tổ chức thực hiện

Ngoài nhiệm vụ được phân công trong Kế hoạch số 202-KH/TU, ngày 13-3-2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, các địa phương, cơ quan, đơn vị thực hiện một số      công việc sau:

3.1. Sở Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo tỉnh
Căn cứ yêu cầu, nhiệm vụ từng thời điểm cụ thể, Sở Thông tin và Truyền thông, Hội Nhà báo tỉnh phối hợp với các cơ quan liên quan chủ động cung cấp, định hướng thông tin, đồng thời đôn đốc, giám sát, kiểm tra công tác thông tin và thường xuyên    tổ chức đánh giá, rút kinh nghiệm về việc triển khai thông tin, tuyên truyền về Đại hội XI Đảng bộ tỉnh và Đại hội XIII của Đảng.
3.2. Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh và Truyền hình Kiên Giang
Công tác tuyên truyền chia ra làm ba giai đoạn, cụ thể như sau:

3.2.1. Từ nay đến thời điểm hoàn thành đại hội đại biểu đảng bộ các cấp và Đại hội XI Đảng bộ tỉnh
- Căn cứ tôn chỉ mục đích và định hướng của các cơ quan chỉ đạo, quản lý           báo chí, Báo Kiên Giang, Đài Phát thanh và Truyền hình Kiên Giang khẩn trương       xây dựng kế hoạch và triển khai các tuyến tin, bài tuyên truyền về đại hội đảng bộ       các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh, tiến tới Đại hội XIII của Đảng một cách bài bản,   khoa học, trách nhiệm.

- Đài Phát thanh và Truyền hình Kiên Giang căn cứ đặc điểm, nhu cầu,         đối tượng phục vụ, khả năng cụ thể... xây dựng các chương trình, phóng sự, sự kiện, tọa đàm...  có sức thuyết phục, lan tỏa sâu, rộng trong xã hội; mở chuyên mục riêng (có logo, hình hiệu, nhạc hiệu riêng biệt, phù hợp) và phát sóng định kỳ vào       khung giờ có đông khán, thính giả theo dõi.
- Báo Kiên Giang phải đặt khẩu hiệu/hình hiệu về Đại hội trên trang nhất tờ báo của mình.
- Báo, Đài xây dựng các chương trình, chuyên mục, diễn đàn lấy ý kiến        đóng góp của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân vào dự thảo văn kiện đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh và Đại hội XIII của Đảng.
3.2.2. Từ sau Đại hội XI Đảng bộ tỉnh đến Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
- Các cơ quan báo chí tập trung mở đợt tuyên truyền cao điểm, sâu, đậm      trong thời gian này bằng việc tăng cường tối đa các tuyến tin, bài về sự kiện; khuyến khích tổ chức các chương trình luận đàm, diễn đàn lấy ý kiến đóng góp vào các dự thảo     văn kiện Đại hội XIII của Đảng với nội dung và hình thức mới mẻ, sinh động,        thiết thực, hiệu quả.
- Báo, Đài dành nhiều dung lượng, thời lượng tuyên truyền, công bố các          dự thảo văn kiện Đại hội và ý kiến đóng góp của các tổ chức, cán bộ, đảng viên và nhân dân; các tin, bài phỏng vấn, phân tích sâu về tinh thần đổi mới của Đại hội, những chủ trương, định hướng lớn được nêu tại các dự thảo văn kiện Đại hội XIII;    về hoạt động và kết quả Đại hội XIII của Đảng. Đồng thời, đi đầu trong việc         định hướng dư luận xã hội; công bố nhanh, chính xác các dự thảo trình Đại hội XIII của Đảng, các hướng dẫn của Trung ương và việc lấy ý kiến nhân dân góp ý vào các dự thảo văn kiện Đại hội; đăng tải điện, thư chúc mừng của các đảng, các nước, các tổ chức quốc tế về thành công của Đại hội XIII của Đảng.
3.2.3. Sau khi bế mạc Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng
- Báo, Đài tiếp tục tuyên truyền nhằm tạo không khí thuận lợi, phấn khởi,         tin tưởng vào thành công của Đại hội XIII của Đảng.
- Xây dựng các tuyến tin, bài tuyên truyền, làm rõ những khái niệm, nội dung mới,    cơ bản, quan trọng trong Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng; chú trọng các chương trình phân tích, đề xuất các chủ trương, giải pháp để đưa nghị quyết đi nhanh vào cuộc sống.
3.3. Ban tuyên giáo các huyện, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh
- Tham mưu cho cấp ủy, lãnh đạo địa phương, cơ quan, đơn vị trong việc        chỉ đạo, triển khai, tổ chức thực hiện đối với hệ thống làm công tác thông tin         tuyên truyền ở địa phương, đơn vị quản lý theo các nội dung nêu trong Hướng dẫn.
- Tạo điều kiện thuận lợi để các cơ quan báo chí tác nghiệp, thực hiện hiệu quả nhiệm vụ tuyên truyền.
Việc triển khai công tác tuyên truyền đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XI Đảng bộ tỉnh và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng là nhiệm vụ chính trị quan trọng của mỗi cơ quan báo chí. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đề nghị các cơ quan      báo chí nghiêm túc thực hiện, bảo đảm hiệu quả, chất lượng; báo cáo kết quả         tuyên truyền về Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy./.

	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh ủy (b/c),

- Sở Thông tin và Truyền thông,

- Hội Nhà báo tỉnh,

- Báo Kiên Giang, Đài PT-TH Kiên Giang,

- Ủy ban Mặt trận Tổ quốc VN tỉnh và các đoàn     thể chính trị - xã hội tỉnh,

- BTG (tuyên huấn) các huyện, thành ủy và đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,

- Lưu.
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