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THÔNG TIN SỰ KIỆN BẾ MẠC HỘI SÁCH 

Hội sách trực tuyến quốc giá Book365 2021 sắp tới ngày bế mạc. Sau hơn 20 ngày diễn ra, Hội sách đã có gần 4 triệu lượt truy cập từ các kênh, trong đó có hơn 23,000 cuốn sách được trợ giá 50-90% được gửi tới bạn đọc từ nhiều nhà tài trợ  như Công ty cổ phần dược phẩm Thái Minh, Tập đoàn bảo hiểm Bảo Việt, Công ty thương mại dịch vụ GNC, Vitranet24, Công ty cổ phần giáo dục VIVI Education và nhiều nhà tài trợ cá nhân tới bạn đọc. 
Một số tựa sách được bạn đọc tìm mua nhiều nhất tại Hội sách thời gian qua như: Chuyển đổi số hay là chết, Cẩm nang chuyển đổi số, Thoát khỏi địa ngục Khmer đỏ - Hồi ký của một người còn sống, Quốc gia khởi nghiệp, Truyện cổ Andersen, Truyện cổ Grimm, Chuyện Con Mèo Dạy Hải Âu Bay, Những tấm lòng cao cả, 3 Phút Sơ Cứu, Bộ Nhân tố Enzyme phương thức sô lành mạnh, Chuyện nhà Dr. Thanh, Người nam châm, OSHO Yêu (Yêu trong tỉnh thức, gắn bó trong niềm tin), Muôn Kiếp Nhân Sinh, Để yên cho bác sĩ "hiền", Góc sân và khoảng trời, Nanh Trắng, Doraemon - Chú Mèo Máy Đến Từ Tương Lai - Tập 0, My sweet orange tree - Cây cam ngọt của tôi, Quẳng Gánh Lo Đi Và Vui Sống,…
Sắp tới sẽ diễn ra “Sự kiện bế mạc Hội sách” với đợt trợ giá chưa từng có với gần 200 tựa sách hay nhất với hàng chục ngàn bản sách được trợ giá tới 90%, giảm 30% phí vận chuyển sẽ diễn ra trong 03 ngày cuối cùng từ 14/5-16/5/2021 thay lời chào tạm biệt tới độc giả. Rất hy vọng được đón tiếp bạn đọc đến với Hội sách trực tuyến Quốc gia tại địa chỉ truy cập: https://book365.vn.
Thay mặt cho các cơ quan, đơn vị tổ chức, Cục Xuất bản, In và Phát hành trân trọng cảm ơn và rất mong Quý cơ quan phối hợp, tuyên truyền về Hội sách trực tuyến Book365 đến đông đảo bạn đọc, góp phần để Hội sách trực tuyến Quốc gia chào mừng Ngày sách Việt Nam lần thứ 8 thành công tốt đẹp. 
Nhờ đơn vị phối hợp hỗ trợ đăng tải các đường link sau vào các từ khoá “Sách” để độc giả dễ dàng truy cập đến Hội sách:
· Sách: https://book365.vn.
· Sách hay: https://book365.vn/san-sach-in/
· Nhà sách: https://book365.vn/nha-phat-hanh/
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